
Discours de présentation des vœux 

Président du Comité Départemental Olympique et Sportif du Var 

 

Mesdames et Messieurs les Présidents de comités, 

Mesdames et Messieurs les dirigeants associatifs, 

Mesdames et Messieurs les représentants des collectivités, 

Chers partenaires, 

Chers bénévoles, 

Chers amis du mouvement sportif, 

C’est avec un immense plaisir, mais aussi avec beaucoup de responsabilité, que je vous 

accueille aujourd’hui pour vous présenter, au nom du Comité Départemental Olympique et 

Sportif du Var, nos vœux les plus sincères pour cette nouvelle année. 

Avant toute chose, permettez-moi de vous souhaiter, ainsi qu’à vos proches, une année 2026 

placée sous le signe de la santé, de l’engagement, de la solidarité et du succès, tant sur le 

plan personnel que collectif. 

Petit avantage par rapport aux maires et élus, je peux faire un bilan et vous parler de 

perspectives. 

Bilan de ces 10 premiers mois en tant que président de CDOS, 10 mois intenses mais tellement 

enrichissant grâce à une équipe d’élus, de salariés et de bénévoles qui font du CDOS une 

véritable machine. Merci à tous d’être à mes côtés au quotidien pour rendre encore plus fort et 

plus solidaires le mouvement sportif varois qui m’a fait confiance en mars dernier.

 

L’année 2025 aura été une année dense, exigeante et parfois complexe pour le mouvement 

sportif varois. 

Elle s’inscrit dans le prolongement direct de l’extraordinaire dynamique des Jeux 

Olympiques et Paralympiques de Paris 2024, dont nous mesurons encore aujourd’hui 

l’héritage. Cet héritage n’est pas seulement symbolique ou médiatique : il est culturel, 

éducatif et sociétal. 

Dans le Var, nous avons vu un regain d’intérêt pour la pratique sportive, une mobilisation 

accrue autour des valeurs olympiques et une prise de conscience collective du rôle essentiel 

du sport dans la cohésion sociale, la santé et l’éducation.  

Mais 2025 aura également mis en lumière une réalité que nous ne pouvons ignorer : les 

difficultés financières croissantes auxquelles font face nos associations, nos comités et, plus 

largement, nos structures sportives. 

Inflation, hausse des coûts de fonctionnement, fragilisation des financements publics et privés, 

complexité administrative accrue… autant de défis qui pèsent sur votre quotidien, et sur le 

nôtre. 



Face à cela, le CDOS du Var a fait le choix de ne jamais se désengager, mais au contraire de 

renforcer son rôle d’accompagnateur et de facilitateur. 

 

Commençons par le pôle Santé avec comme devise le sport au service de tous les âges de 

la vie 

Le développement du pôle Sport-Santé est l’une de nos grandes priorités, et 2025 a marqué 

une étape importante. 

     Pour les seniors, avec le dispositif CAP Sport Santé Seniors, nous avons poursuivi et 

amplifié notre action en faveur du bien vieillir par l’activité physique adaptée. L’enjeu est clair 

: lutter contre la sédentarité, maintenir l’autonomie, prévenir les pathologies chroniques et 

créer du lien social. 

     Pour les jeunes, le dispositif ICAPS a permis de renforcer les actions de prévention 

notamment contre l’addiction aux écrans et l’hygiène de vie dès le plus jeune âge, en lien avec 

les établissements scolaires, les collectivités et les associations sportives. Là encore, le sport 

est un formidable outil d’éducation à la santé, de citoyenneté et d’épanouissement personnel. 

Ces actions ne seraient rien sans l’implication des éducateurs, des bénévoles des structures 

locales et du pôle santé du CDOS que je tiens à remercier chaleureusement. 

 

Coté formation : Former, c’est préparer l’avenir. 

En 2025, le CDOS 83 a franchi une étape majeure avec la création du BPJEPS AAN 

(Activités Aquatiques et de la Natation), venant compléter l’offre existante du BPJEPS 

APT. 

Ces formations répondent à des besoins concrets du territoire : sécuriser les pratiques, 

professionnaliser les encadrants et répondre aux tensions sur l’emploi sportif. 

Au-delà des diplômes professionnels, nous avons également poursuivi le déploiement de 

nombreuses formations à destination des associations, des comités et des bénévoles : 

gouvernance associative, gestion financière, responsabilité juridique, emploi et droit du travail, 

prévention des violences, développement de projets, gestion des conflits. 

Former nos acteurs, c’est leur donner les moyens de durer, de se structurer et de s’adapter. 

 

Sans parler de la plateforme Service Civique : un outil indispensable fragilisé 

Le Service Civique reste un levier fondamental pour nos associations : 

un outil d’engagement des jeunes, de soutien aux projets associatifs et de transmission des 

valeurs citoyennes du sport. 



Cependant, l’année 2025 a été particulièrement difficile sur ce point. 

• La fermeture de la plateforme pendant près de deux mois, liée à l’attente du vote du 

budget de l’État, a fortement pénalisé les structures. 

• À cela s’est ajouté le blocage de la plateforme, conséquence directe de la prise en 

charge massive des fédérations, entraînant des délais, des incertitudes et parfois des 

renoncements. 

Ces dysfonctionnements ont mis en grande difficulté de nombreuses associations, qui se sont 

retrouvées sans solution immédiate pour maintenir leurs actions. 

Le CDOS du Var est resté mobilisé pour informer, accompagner, relayer les difficultés auprès 

des instances concernées, tout en appelant à une plus grande stabilité et lisibilité de ce 

dispositif essentiel. 

Un interlocuteur privilégié et surtout de proximité, facilitateur qui par des orientations 

politiques mettent en grande difficulté l’ensemble des structures locales. 

 

Le pôle Éducation – Citoyenneté a aussi toute son importance  

En effet, le sport ne se limite pas à la performance. Il est aussi un formidable outil d’éducation 

et de citoyenneté. 

En 2025, le CDOS 83 a poursuivi le développement de projets structurants autour de plusieurs 

axes forts : 

  L’inclusion, avec des actions en direction des personnes en situation de handicap, des 

publics éloignés de la pratique, des réfugiés et publics en situation de précarité. 

  La place des femmes dans le sport, notamment à travers le Club des 300, visant à 

promouvoir l’accès des femmes aux responsabilités, à la gouvernance et à la reconnaissance 

de leur engagement. 

  Le développement durable, avec des actions de sensibilisation à l’éco-responsabilité, à 

la gestion des événements sportifs durables et à l’impact environnemental des pratiques 

sportives. 

Ces projets donnent tout son sens au sport comme outil de transformation sociale. 

 

Le CDOS est aussi au cœur de vos besoins avec le pôle Gestion et accompagnement des 

associations :  

L’année 2025 restera également marquée par une reconnaissance importante : l’obtention du 

label Guid’Asso par le CDOS du Var. 



Ce label confirme officiellement notre rôle de structure ressource pour les associations 

sportives du territoire. 

Concrètement, cela signifie un accompagnement renforcé sur les démarches administratives, 

les questions juridiques, la création et la structuration d’emplois, la gestion des contrats de 

travail, l’établissement des feuilles de paie. 

Le CDOS 83 est aujourd’hui reconnu comme Tiers de Confiance par l’URSSAF, gage de 

sérieux, de compétence et de sécurisation pour les associations que nous accompagnons. 

Dans un contexte réglementaire de plus en plus complexe, cet accompagnement est essentiel 

pour vous permettre de vous concentrer sur l’essentiel : le développement de la pratique 

sportive. 

Pour répondre toujours mieux aux attentes des territoires, le CDOS 83 a développé des outils 

innovants. 

     La Maison itinérante des Sports s’est déplacée de territoire en territoire, au plus près des 

collectivités et des associations. Dispositif présenté au salon des maires et qui a reçu un franc 

succès en espérant que cet engouement se traduise en acte pour nos associations. 

Elle a permis d’apporter un soutien concret en matière de gestion associative, emploi, 

réglementation, structuration de projets. 

     Les Métiers Sport Tour ont quant à eux permis de valoriser les parcours professionnels 

du sport, d’informer sur les formations et de susciter des vocations, notamment auprès des 

jeunes. 

Ces dispositifs traduisent notre volonté d’un CDOS mobile, accessible et réactif, à l’écoute 

des réalités locales. 

 

Il y a eu aussi des moments forts, fédérateurs et visibles sur le territoire 

L’année 2025 a été rythmée par de nombreux temps forts, qui ont permis de valoriser le 

sport, ses valeurs et ses acteurs. 

• La Semaine Olympique et Paralympique 2025, véritable temps fort éducatif, a permis 

de sensibiliser les jeunes aux valeurs de l’olympisme, du paralympisme, du respect et 

de l’inclusion. 

• La Journée Olympique a, une nouvelle fois, rassemblé un large public autour de 

pratiques sportives, d’animations et de temps de partage. 

• Les soirées des comités, organisées autour de thématiques fortes telles que le handicap, 

l’engagement bénévole ou encore la professionnalisation, ont été des espaces 

d’échanges, de réflexion et de construction collective. 

• Les nombreuses animations déployées au sein de vos organisations, sur l’ensemble 

du département, témoignent de la vitalité et de la richesse du tissu associatif varois. 



Ces événements incarnent pleinement l’esprit du CDOS : être présent sur le terrain, au 

contact des acteurs, et au service du sport pour tous. Sans vous, toutes ces actions phare 

n’auraient pas pu être possible et je vous remercie de toujours répondre présents aussi bien 

pour la SOP, la JOLY mais aussi lors des soirées des comités et encore à ces vœux ce soir. 

C’est toujours très agréable de voir la mobilisation de tous autour des valeurs que nous 

défendons et que nous nous efforçons de faire perdurer. 

 

2026 – Grande Année, belle année devant nous 

Avec dans quelques jours les Jeux d’hiver de Milan – Cortina et la passion autour de notre 

équipe de France Olympique et Paralympique qui va nous faire vivre, j’en suis sûr de grands 

et beaux moments d’émotion. Ces jeux 2026 permettront également de nous projeter vers les 

« Alpes 2030 » et les nombreux projets qui voient déjà le jour et sur lesquels nous sommes 

déjà en train de travailler afin de montrer que le Var n’a peut-être pas de montagne mais qu’il 

a beaucoup d’idées pour faire de notre département un département moteur quant à 

l’engouement de notre population pour les Jeux d’hiver de 2030 qui se dérouleront en partie 

dans notre région. 

Aujourd’hui, 22 janvier 2026 cela fait 50 ans, jour pour jour que la création officielle du CDOS 

83 a eu lieu avec la publication au Journal officiel le 22 janvier 1976. Nous lançons donc cette 

année anniversaire qui se conclura lors de la journée du bénévolat le 05 décembre prochain. 

 Le CDOS du Var est fier de célébrer un moment symbolique de son histoire : ses 50 ans 

d’engagement au service du sport et du mouvement associatif. Depuis un demi-siècle, le 

CDOS 83 œuvre avec passion pour accompagner, structurer et promouvoir le sport sur 

l’ensemble du territoire varois, en s’appuyant sur l’énergie de ses bénévoles, de ses partenaires 

et des acteurs sportifs locaux. Cet anniversaire est l’opportunité de rendre hommage à celles 

et ceux qui ont contribué à cette belle aventure, et de regarder avec ambition vers l’avenir, au 

service des valeurs du sport, du partage et de la cohésion. 

 

L’année 2026 s’inscrit pleinement dans la nouvelle dynamique de la mandature 2025–2029 

que nous avons engagée au sein du CDOS du Var. 

Cette dynamique repose sur une ambition claire et partagée, en parfaite cohérence avec la 

nouvelle feuille de route du CNOSF : renforcer un mouvement sportif départemental 

FORT, UTILE et MODERNE, au service de toutes et de tous. 

     FORT, parce qu’il porte une voix collective, structurée et légitime, capable de dialoguer 

avec les pouvoirs publics et de défendre les intérêts du mouvement sportif varois. 

     UTILE, parce qu’il accompagne concrètement les acteurs de terrain : associations, 

comités, bénévoles, éducateurs et dirigeants, au plus près de leurs réalités quotidiennes. 



     MODERNE, parce qu’il sait s’adapter aux évolutions de la société, aux nouvelles 

pratiques sportives, aux enjeux de santé, d’inclusion, de transition écologique et de 

transformation numérique. 

 

À l’aube des échéances électorales locales, il est essentiel de le rappeler avec force : 

le sport n’est pas une dépense, c’est un investissement. 

Le sport est un levier stratégique des politiques publiques locales, un partenaire naturel 

des collectivités territoriales et un outil essentiel pour construire des territoires plus 

solidaires, plus actifs et plus attractifs. 

Il contribue à la santé publique, à l’éducation, à la cohésion sociale, à l’attractivité territoriale 

et au vivre-ensemble. C’est dans cet esprit que le CDOS du Var continuera à se positionner 

comme un acteur responsable, engagé et force de proposition auprès de l’ensemble de ses 

partenaires institutionnels. 

En 2026, plusieurs priorités fortes guideront notre action collective. 

     Accompagner la structuration et la professionnalisation de nos comités et de nos clubs, 

afin de sécuriser leur fonctionnement et de renforcer leur capacité d’action. 

     Imaginer ensemble de nouveaux modèles économiques, plus résilients et plus 

diversifiés, capables de répondre aux enjeux actuels et futurs du mouvement sportif. 

     Valoriser l’engagement bénévole, pilier indispensable de notre mouvement sportif, sans 

lequel rien ne serait possible. 

     Renforcer les démarches de responsabilité sociétale, pour un sport plus inclusif, plus 

responsable et plus durable. 

Dans ce cadre, la lutte contre les violences sexistes et sexuelles constitue une priorité absolue. 

Le CDOS du Var poursuivra et amplifiera le déploiement des formations de prévention et 

de sensibilisation à destination des dirigeants, éducateurs, bénévoles et encadrants, afin de 

garantir des environnements de pratique sûrs, bienveillants et respectueux pour toutes et 

tous.  

Une formation sera mise en place. Le 13 février une formation « Test » sera faite, avec les 

référents éthiques, des comités qui ont signé le manifeste de lutte contre les violences afin de 

finaliser cette formation et de les impliquer pleinement dans ce dispositif. Suite à cette mise 

en œuvre, nous serons aptes à proposer aux comités, aux clubs et toutes structure des 

formations sur cette thématique. Club vigilant 

     Nous poursuivrons également le déploiement du dispositif « Attitude Sport – Parents 

Sport », essentiel pour favoriser un climat serein autour des pratiques sportives, prévenir les 

dérives comportementales et rappeler que le respect, l’exemplarité et le dialogue sont des 



valeurs fondamentales du sport. Une commission doit voir le jour très prochainement et nous 

sommes entièrement ouvert à toute bonne volonté souhaitant y prendre part. 

     Mieux communiquer, enfin, pour rendre visible tout ce que vous faites au quotidien, 

valoriser vos initiatives et mesurer l’impact réel de vos actions sur nos territoires notamment 

lors de la semaine olympique, la journée olympique, la fête du sport et autres manifestations. 

Il faut donc Regarder l’avenir avec lucidité et ambition 

Le CDOS du Var sera pleinement à vos côtés pour relever l’ensemble de ces défis, dans un 

esprit de coopération, de proximité et de confiance. 

Le CDOS du Var continuera donc à défendre le mouvement sportif, à dialoguer avec les 

collectivités, à innover, à accompagner, à soutenir celles et ceux qui font vivre le sport au 

quotidien. 

Le sport dans le Var possède une force immense. Cette force, ce sont les femmes et les 

hommes qui le font vivre chaque jour sur le terrain, souvent dans l’ombre, toujours avec 

passion. 

En 2026, continuons à agir ensemble, à oser proposer, à innover et à construire 

collectivement l’avenir du sport sur l’ensemble de notre territoire. 

Notre force, c’est vous : dirigeants, bénévoles, éducateurs, partenaires, élus. 

 

Pour conclure, je souhaite que l’année à venir soit une année de coopération renforcée, une 

année de projets partagés et une année de sport pour tous, partout et durablement. 

Au nom du Comité Départemental Olympique et Sportif du Var et de l’ensemble de ses 

membres, je vous remercie pour votre engagement sans faille, votre énergie et votre passion. 

Je vous adresse, ainsi qu’à l’ensemble de vos structures, mes meilleurs vœux de réussite, de 

santé et de solidarité sportive pour 2026. 

Vive le sport, 

Vive le mouvement olympique et sportif, 

Et très belle année à toutes et à tous. 

 


